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Vlaams erfgoed in het buitenland  -  Inventaris

Vlaanderen zendt al eeuwenlang zijn zonen uit, en die hebben in steden als Amsterdam, 
Aken, Rijsel, Parijs, Londen en in de Verenigde Staten hun sporen nagelaten. In Haarlem 
(Nederland) is het zelfs mogelijk een ‘Vlaamse wandeling’ te volgen. Die leidt langs 
erfgoed afkomstig van in de loop der geschiedenis naar Nederland geëmigreerde 
Vlamingen zoals Frans Hals, Lieven de Key en Karel van Mander, figuren die volgens de 
Haarlemse Dienst voor Toerisme tegenwoordig als Haarlemmers beschouwd worden. De 
stad Haarlem kent trouwens ook heel wat belangrijke bouwwerken waarvoor Vlaamse 
bouwmeesters tekenden. Ook die worden in de ‘Vlaamse wandeling’ opgenomen.

1. Bestaat er een inventaris van Vlaams erfgoed in het buitenland? Zo ja, waar is die 
raadpleegbaar?

2. Op welke manier wordt dit Vlaams erfgoed in het buitenland momenteel gepromoot?

3. Ziet de minister in dezen een rol weggelegd voor de Vlaamse economische 
vertegenwoordigers in het buitenland, zodat zij hun representatieve rol actiever dan 
in het verleden kunnen invullen? 

Zo ja, op welke manier zal hij dit vorm geven?

Zo neen, op welke andere manieren kan het Vlaams erfgoed in het buitenland 
gepromoot worden?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 244 van 7 maart 2016
van MANUELA VAN WERDE

1. Er bestaat geen inventaris van het Vlaams erfgoed in het buitenland.

2. Het beleidsdomein internationaal Vlaanderen beschikt in het buitenland over elf 
Algemene Afgevaardigden van de Vlaamse Regering. Dit Vlaams diplomatiek korps 
neemt de promotie van het Vlaams cultureel erfgoed op. Ik vermeld hierbij dat de 
Algemene Afgevaardigde van de Vlaamse Regering in Parijs daarenboven fungeert als 
verbindingsagent met de UNESCO.    

3. De prioriteiten van de Vlaamse economische vertegenwoordigers liggen, zoals hun 
functietitel doet vermoeden, op het economisch vlak, namelijk het bevorderen van de 
export en internationalisering van Vlaamse bedrijven, en het aantrekken van 
buitenlandse investeringen. Het is belangrijk dat de middelen waarover Flanders 
Investment & Trade (FIT) beschikt, zo effectief mogelijk voor deze opdracht worden 
ingezet. De promotie van het Vlaams cultureel erfgoed in het buitenland behoort niet 
tot de kernopdracht van FIT. 


